

卫生整治无死角 背街小巷“靓”起来

□文/图 呼和浩特晚报记者李娟 马妍

营造干净、整洁、文明的城市环境，离不开环卫工人的辛勤付出。在扎实开展城市清洁行动，提高人民群众幸福感和满意度的同时，环卫部门同时开展了背街小巷的卫生死角清理行动，扮靓城市“颜值”，提升城市品质。



整治卫生死角 维护辖区环境

入冬以来，新城区环境卫生服务中心在做好日常保洁的同时，增派保洁人员、增加作业频次对辖区卫生死角进行集中整治。

近日，新城区环卫部门的工作人员在巡查时发现，位于成吉思汗大街塞外安居新城公租房附近的一处空地上出现大量白色垃圾，这些垃圾袋悬挂在树木上、散落在枯草中，对环境造成了污染。11月17日上午，环卫工人对这处地上的白色垃圾进行了集中清理。

11月18日，新城区环境卫生服务中心的巡查人员发现，毫沁营村的一处空地上倾倒了大量生活垃圾，随后组织环卫人员进行了清理。在丰州路公铁立交桥、东二环公铁立交桥两侧，总有人将垃圾偷倒在这里。当日，新城区环境卫生服务中心组织人员对偷倒垃圾进行了集中清理。

呼和浩特晚报记者了解到，在沙梁村、曹家营村等城中村、城边村、城郊接合部，由于部分居民卫生意识差，再加上地理环境等多方面原因，导致个别区域形成卫生死角，既污染环境，又影响市容市貌。对此，北京慧丰清轩环卫公司组织人员、车辆，对辖区内的卫生死角进行了清理整治。

新城区环境卫生服务中心副主任郝凤军表示，加强城市背街小巷卫生死角的整治，打造美丽宜居环境，事关广大市民的根本福祉。

“在此次集中整治过程中，新城区环境卫生服务中心对辖区背街小巷各点位存在的卫生死角进行了集中清理。此外，环卫作业公司按照中心统一工作要求，对公共卫生间、垃圾转运站加大保洁力度，做到公厕内外干净整洁、生活垃圾日产日清。”郝凤军说。

整治背街小巷 提升城市环境

近日，在回民区富邦小区附近，大量落叶飘落在路边，影响了道路的干净整洁。环卫工人及时清理，将落叶集中清扫在一起，统一用环卫作业车辆进行清倒。县府家园附近商铺林立，人流量大，垃圾较多，为了清除街巷内的卫生死角，辖区环卫工人增加清扫频次的同时，加大了清扫力度。

回民区环境卫生服务中心宣传股股长刘中华介绍，为进一步改善辖区环境卫生面貌，近日，回民区环境卫生服务中心全力落实上级部门工作各项要求，按照“巩固常态，集中整治”的工作原则，在辖区范围内开展环境卫生集中整治行动，对辖区主次干道、背街小巷的垃圾杂

物、枯枝落叶等进行彻底清理，进一步加大机械化清扫力度，不断提高精细化作业质量和标准。与此同时，成立环境卫生整治工作小组，围绕辖区环境卫生薄弱区域开展集中整治。

背街小巷虽然偏僻、短而窄，却是群众出行的民生路。环卫部门以“绣花功夫”扎实推进背街小巷专项治理工作，提升市容环境质量的同时，不断加大城乡接合部、背街小巷和边缘地带等卫生死角的巡查、整治力度。环卫工作人员每周对城中村及背街小巷卫生死角开展大整治、大清理、大扫除及病媒生物防制活动，加大清扫力度，做到垃圾日产日清，及时处理垃圾污物，彻底清除卫生死角，让城市的背街小巷旧貌换新颜。

冬季好时节 补栽补种忙

呼和浩特晚报讯(记者马妍)为抓住冬季补栽补种好时节，全面提升城区绿化品质，近日，新城区园林绿化服务中心大力开展冬季行道树补栽补种工作。

11月16日上午，在北垣街附近，几名园林工作人员在清理完树坑里的杂物后，又对树坑进行了深挖。据现场园林部门的工作人员介绍，针对今年夏季因干旱等原因部分绿地、行道树出现的苗木死亡现象，新城区园林绿化服务中心于10月开始组织人员对辖区范围内的绿化苗木、空置树坑进行全面普查，并做好补栽补种所需苗木种类和数量的统计工作。目前，植物即将进入休眠期，新城区园林绿化服务中心抓住有利时机，组织专业技术人员全力开展冬季园林植物补栽补种工作，着力打造城区园林绿化景观，提高市民对城市园林绿化的满意度。

“在补栽补种过程中，我们通过详细的规划设计，根据地形、气候、植物生长特点等因素，合理布局，确定树坑大小和深度，在上冻之前将土挖出装好后进行覆盖，为后期补植打下基础。在施工过程中，我们要求工作人员注意保护生态环境，尽量避免破坏原有的植被和地形，同时保证施工质量和安全。”新城区园林部门的工作人员表示。

新城区园林绿化服务中心副主任杜家霖说：“冬季是一年之中栽植苗木的大好时节，树

补栽补种忙



补栽补种忙

木正处于休眠期，在移植过程中不容易死，而且气温低有利于形成坚硬的土坯盖住树根，保护其生长。这次补栽补种，能有效改善街道绿化带中缺株断带、黄土裸露现象，进一步美化辖区生态环境。同时，我们会加强冬季补栽补种苗木的后期养护管理，做好新植苗木的越冬保温工作，提高苗木成活率，巩固绿化成果。”

开展安全宣讲 增强环卫工人安全意识

呼和浩特晚报讯(记者马妍)为进一步增强辖区环卫工人的道路交通安全意识，从源头上有效预防和降低环卫工人交通事故的发生，切实提升环卫工人的自我防护能力，11月17日下午，新城交管大队的民警来到呼和浩特市银股份新城区环卫一体化项目部开展了以文明交通，绿色出行“一盔一带”为主题的宣讲活动。

活动通过专业讲解、观看视频等形式为环卫工人上了一堂实用的交通安全课。新城交管大队沈警官通过列举涉及环卫作业交通事故的相关案例，详细分析环卫工人进行作业时存在的交通安全隐患、出现事故的原因，同时针对环卫工人在不同交通状况下的工作特点，要求环卫工人在进行道路清扫时按规定穿反光衣，坚决杜绝闯红灯、逆向行驶、随意横穿马路、不按道路交通信号灯行驶等不文明交通行为，提醒环卫工人在骑乘车辆时要佩戴好安全头盔、系好安全带，在路边临时停车时注意停靠地点的选择，避免出现安全隐患，确保自身及他人安全、保持道路畅通。

此次安全宣讲活动，使环卫车辆驾驶人与环卫工人更深刻地认识到交通安全的重要性和必要性。大家纷纷表示，在今后的工作中，一定会更加重视交通安全，自觉遵守交通法规，严格按照安全操作规范作业，在确保安全的基础上做好环境卫生工作。